

Комсомолу Саянской ГЭС
посвящается

Комсомольский девиз

В САЯНЫ ПРИШЛИ МЫ НЕ РАДИ СЛАВЫ,
НЕ РАДИ БРОНЗЫ И РАМ В МУЗЕЯХ,
МЫ НОВОЙ ИСТОРИИ ПИШЕМ ГЛАВЫ
В ЦЕНТРЕ АЗИИ — НА ЕНИСЕЕ.
МЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ, — НАРОД НЕ ХЛИПКИЙ,
«ДАЕШЬ ГИДРОСТАНЦИЮ!» — НАШ ДЕВИЗ,
МОГУЧИЙ МУСКУЛ РЕКИ ВЕЛИКОЙ
БУДЕТ РАБОТАТЬ НА КОММУНИЗМ!

Н. ДАНИЛОВ.

Большая созида́тель- ная сила

Молодежь — большая созида́тельная сила со-
ветского общества. Советские юноши и девушки
вместе со всем народом самоутверженно труда́т-
ся в промышленности, на транспорте, в сель-
ском хозяйстве, социально-культурных учрежде-
ниях. Они активно участвуют в общественно-по-
литической жизни страны, в управлении госу-
дарством. Молодые воины настойчиво овладевают
новейшим оружием и военной техникой, надежно охраняют священные рубежи нашей
Родины. Коммунистическая партия и Советское
правительство радуют замечательные идеиные
и нравственные качества молодых наследников
деда Ленина, они всерно поддерживают стрем-
ление комсомольцев быть и вперед ударной
группой коммунистического строительства, вести
за собой всю советскую молодежь. Сегодня в
последние годы комсомольских организаций наход-
ится весь спектр задач, которые выдвигает
жизнь: укрепление экономического могущества
Родины, повышение эффективности производст-
ва, ускорение научно-технического прогресса.

Молодежь там, где труднее. Ленинский комсо-
моль из прошедшего пятилетия направил на ком-
сомольские ударные стройки свыше трех тысяч
молодых людей. С их помощью в степях и лес-
ных далах возникли новые города, поселки,
встали заводы и комбинаты, пролегли стальные
магистрали. Советская молодежь достойно встре-
тила XXIV съезд Коммунистической партии. В
дни работы съезда партии по инициативе моло-
дых тружеников Москвы, Ленинграда, Украи-
ны в стране развернулось боевое комсомольское
соревнование «Пятилетка — ударный труд, ма-
стерство и поиск молодых». Всеми стремления-
ми помыслами, самоутверженным трудом моло-
дых поколения Страны Советов доказывает
свою преданность коммунистическим идеалам.
Верная традиция старшего поколения, совет-
ская молодежь вносит свой вклад в дело строи-
тельства коммунизма, крепит сотрудничество с
прогрессивными силами всей земли, способст-
вует созданию единого фронта молодежи в борь-
бе за мир против империализма.

Ударным трудом встречаются Дни советской
молодежи комсомольцы и молодежь строительства
Саянской ГЭС — ударной всеесоюзной ком-
сомольско-молодежной стройки.

По инициативе комсомольско-молодежных бри-
гад Валерия Ипатова и Вячеслава Дубовичного
на строительстве развернулось социалистиче-
ское соревнование за выполнение заданий девя-
ти пятилетки в 4 года. Этот почин подхватило
большинство бригад, работающих на строитель-
стве Саянской ГЭС.

С праздником Вас, молодые гидростроители!

Азы жизни

Исторический геодезист по-
дается не сразу. Когда
год назад впервые
успели рейку, она поняла
правильное: гео-
дезист и инвентарь, приборы
и сложные, пока не
знали, какими, а не
известны. Их нужно вначале
изучить, освоить. А
соприкасаться с та-
кими инструментами сей-
час только в том слу-
чае, если их нужно перенести с места на место. Ви-
деть — геодезисты
приборы нужно
поглядеть. Пота-
гивать на объекты, стро-
ительные площадки, береж-
но и осторожно — и ввер-
нуть под дождем, и топ-
таться валенками в глубо-
ком снежном сугробе... Но
то же, можно и потоп-
таться в снегу, если зна-
ешь, что геодезист из
стройки —уважаемый челове-
к! Ведь разбивка объек-
тов, съемочные работы не
обходятся без геодезистов,
вооруженных точными оп-
тическими глазом и триго-
нометрией.

Первое время Таня Да-
видова познавала азы гео-
дезии в прочном содруже-
стве с рулеткой и полос-
кой рейкой. Рейка должна
быть стоять строго верти-
кально, не шататься из
стороны в сторону, даже
если в тебя вцепился злой,
как тигр, комар. А рулетка
всегда обязана быть
чистой, чтобы виды были
все цифры — ее нужно про-
тирать, беречь.

Таня пришла работать в
группу инженерной геодезии
СМУ-2 хорошо обу-
мав свои дальнейшие пла-
ны на жизнь и учебу. За-
коночник 8 классов, она по-
ступила на первый курс
энергетического техникума,
на отделение гидротехни-
ческих сооружений. Да и
старшая сестра ее, Лари-
са, три года проработав-
шая геодезистом, немало
рассказывала о своей рабо-
те на объектах. Иногда
приносила домой инстру-
менты, теодолит, нивелир.
Так что Таня еще школь-
ницей нет-нет, да и загля-
дывала в оптические глаза-
ки, казавшихся непостижи-
мым сложных приборов.

А сейчас Таня Давыдова
уже признанная рабо-
чая геодезической группы.
Второй курс техникума,
специальные знания помогли
ей овладеть секретами
интересного дела. Теперь
ей доверяют не только ре-
йку и рулетку, но и работу

с приборами. Друзья-ком-
сомольцы Дима Киношук,
Люда Самойленко, опыт-
ные и бывалые геодезисты
Вячеслав Александрович
Черенчиков и другие ни-
когда не отказываются по-
деляться знаниями, полез-
ным наставлением. На многих
объектах растущего по-
селка Чемерушки впервые
применила Таня полученные
знания: на ГПП-2 (глав-
ной поинтильной под-
станции), на отсыпке же-
лезондорожного полотна,
автодороги.

Недавно Тане вручили ее
первую Почетную грамоту
за добровольный труд
за хорошее знание своего
дела. Товарищи и подруги,
поздравляя Таню, желали
ей успехов в труде и уче-
бе, желали стать мастером
гидротехнического строи-
тельства.

В. БАЛАГУРОВ,
п. Черемушки.

МАСТЕР — РУКОВОДИТЕЛЬ И ВОСПИТАТЕЛЬ

Недавно объединенный постройком строительства
Саянской ГЭС обсудил вопрос о воспитательной роли
мастера в производстве в строительно-монтажном уп-
олномочий постройком отметил, что мастера
всегда определенную работу по выполнению
составленного плана, по улучшению качества и
уровня трудовой дисциплины на своих мастер-
ских, участках, в цехах т. г. производственный план по СМУ-1
на 104,2 процента, улучшились экономиче-
ские показатели. Многие мастера пользуются заслужен-
ным званием С. С. Третьяк А. Н., Еремин Е. А., и другие
участки, участок т. г. производственный план по СМУ-1

Многие мастера СМУ-1 выдвинуты работать прора-
батами. Это тт. Добринин, Еремин, Буханов. Они с ус-
пешком оправдывают доверие.

Однако объединенный постройком отметил, что в
работе мастеров СМУ-1 имеются и серьезные недо-
статки. Они еще слабо занимаются вопросами повы-
шения эффективности труда рабочих, режимом эконо-
мии, допускают много непроизводительных потерь рабо-
чего времени. Например, в СМУ-1 за пять месяцев до-
пущено удорожание СМР на 7,5 процента, невыполнение
норм выработки на 14 процентов, а перерасход фонда
зарплаты на 10,5 процента. Мастера
слабо занимаются вопросами социалистического сорев-
нования, недостаточно последовательно ведут работу
с нарушителями трудовой дисциплины.

У мастеров нет приказов и распоряжений, многие из
них не ознакомлены с приказом Министра МЭ и Э

Завтра — День молодежи!

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 49
(208)

Суббота, 26 июня 1971 года

Цена 1 коп.

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

- АЗЫ ЖИЗНИ
- ПЕРВАЯ СЕССИЯ
ПОССОВЕТА
- В ПОСТРОЙКО-
МЕ СГЭС
- 61-Й ЭТАЖ
- ПЕРВЫЙ ВЕРНИ-
САЖ

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Означенский
поселковый Совет депутатов трудащихся
13 июня 1971 года

Поселковая избирательная комиссия по выборам трудащихся РСФСР все бюллетени в поселковый Совет депутатов трудащихся признаны действительными. Поселковая избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов избирательному округу, зарегистрировала 34 депутата Означенского поселкового Совета депутатов трудащихся.

В выборах депутатов приняло участие 3500 человек. Проголосовало за кандидатов в депутаты 99,74 процента от общего числа избирателей. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,26 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Все избранные депутаты — достойные представители блока коммунистов и беспартийных.

В числе депутатов 24 женщины, беспартийных 31, комсомольских 9.

Поселковая избирательная комиссия по выборам в Означенский поселковый Совет депутатов трудащихся.

Согласно статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся».

Первая сессия Означенского поселкового Совета депутатов трудащихся состоялась 18 июня 1971 года. Сессия заслушала и утвердила доклады мандатной комиссии по итогам выборов в Означенский поссовет. Сессия избрала председателем исполнкома поселкового Совета от избирательного округа № 21 т. Леконцева Валентина Александровича, и ввела его в состав исполнительного комитета. Заместителем председателя и членом исполнкома стал депутат от избирательного округа № 33 т. Гостев П. И.

Членами исполнкома выбраны тт. Таскин В. А., Чванов Н. П., Макютенко А. М., Самойлович Р. М., Желудков В. Е., Галаев Н. К.

Сессия образовала и утвердила постоянные комиссии поселкового Совета.

Председателем мандатной комиссии избрана т. Горбатенко М. Ф., председателем комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка т. Чернова Е. П. Председателем культурно-бытовой комиссии стал т. Устинов И. Ф.

Председателями постоянных комиссий по народному образованию, по делам несовершеннолетних и администрации утвержденны тт. Морозова А. Т., Неделин И. М., Покровский В. А.

Сессия рассмотрела и утвердила мероприятия по благоустройству и наведению санитарного порядка в пос. Означенное.

В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМ САЯНСКОЙ ГЭС

№ 270 от 24 декабря 1966 года по вопросу повышения воспитательной роли мастера.

Есть случаи безответственного отношения мастеров к нарушителям правил охраны труда и техники безопасности, промсанитарии и пожарной безопасности. Мастера слабо используют общие собрания рабочих как средство воспитания рабочих, не занимаются организацией культурного досуга трудащихся, развитием физкультуры и спорта на строительстве.

Проводство СМУ-1 очень редко применяется методом морального стимулирования среди мастеров, прорабов, начальников участков. Так, в 1971 году ни один работник этой категории не был представлен к поощрению.

Объединенный постройком констатировал, что отечественные недостатки в работе мастеров имеются и в других подразделениях строительства.

(Окончание на 2-й стр.).

МАСТЕР – РУКОВОДИ- ТЕЛЬ И ВОСПИТА- ТЕЛЬ

Как начинается город? Начинается он под руки монтажников бригады Владимира Левашова. Вчера я познакомился с этим коллективом: видел как работают монтажники, как растет первый этаж дома № 4 в Означенном. 61-й этаж. Ровно столько собрали эти люди за время совместной работы. 12 пятиэтажных домов в Красноярске и Означенном.

27 монтажников бригады Владимира Левашова — вот кому мы обязаны благоустройством квартирами. Интересна статистика коллектива. Их 27. Средний возраст — 27 лет. В день устанавливают 27 деталей. По одной на члена бригады. Третья часть бригады учится в школе рабочей молодежи и вечернем техникуме.

Когда я пришел на строительную площадку, нарыв в монтажной желтой каске со своим напарником «колдовал» возле небольшой бетономешалки. На перекрытии первого этажа их товарищи бетонировали швы. Парень в каске — звеньевой Виктор Черняховский. Виктор рассказал мне о своих товарищах.

— Семь ребят сейчас

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).
Объединенный постройкой образовал мастеров строительства широко развернута социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд среди бригад и внутри коллектива, шире и полнее использовать моральные стимулы, заниматься гласностью социалистического соревнования, регулярно проводить общие собрания рабочих, на которых наряду с производственными, ставить вопросы воспитательного характера.

Объединенный постройкой указал руководителям подразделений строительства на необходимость улучшения работы с мастерами, подбора и расстановки кадров мастеров, наметить конкретные мероприятия по повышению воспитательной роли мастера на производстве.

61-Й ЭТАЖ бригады

сдают экзамены, кто-то в отпуске. Но все равно 27

деталей ежедневно «стягивают» двери. Поднимается он ступенчато небу, и недалек тот день, когда домо-красавец будет глядеться своим окнами в воды Енисея. Здесь, на монтаже мы теряем много рабочего времени. Это из-за нехватки деталей. А было время, когда 60-квартирный дом бригада собирала за 30 дней. Это было в Чемерушках, когда все были заняты в быстрой сдаче в эксплуатацию жилой площади. Дом был полностью укомплектован деталями, простояв бригада не имела.

— Валерий, кто из монтажников сейчас на экзаменах?

— Сам бригадир, Иван Бутров, Юрий Гарбузов, Анатолий Зуев, Иванченко, Петухов, Николай Мымников, Юрий Масанов. В понедельник бригада будет уже в полном сбое. 61-й этаж монтажники будут заканчивать все вместе.

Т. ДАКОВ.

Красноярска. Как они рассказывали мне, временно в обрез, глаза «разбегаются», масса информации поступает в мозг, а затем на кончик карандаша, кисти. Решено: в последний день пребывания в Майне устроить выставку своих работ. Первую выставку. Этот выставочный зал — первые работы красноярских студентов на стойках края. И поэтому естественно волнение, — как-то примут гидростроители их работы? Как оценят?

Клуб «Енисей». Фойе не узнать. Перед эскизами подолгу пристают зрители, моля переходят с одной работы к другой. Портрет Урала Рузьину.

Болот Сергея Морозова. Его рисунки тушью и углем выполнены технически и своеобразно. Однажды посмотрев его работы, сразу их выделяешь и не спущаешь с глазами. Особенно удались Сергею Минусинск.

У Наташи Шемберовой хорошее чувство цвета, она владеет колористическим чутьем, находит чудесные композиционные решения.

Николай Будыгин, Юрий Киришин, Елизавета Мациене, Анатолий Титов, Виталий Шалупенко, Валерия Мошков, несомненно, представили на выставку интересные этюды и зарисовки.

Вот что писали посетители в тетради отзывов. В. Сачек, рабочий УОС (управление основных сооружений). — «Рождается связь — художники привлекаются к жизни большой стройки, строители — к искусству молодых художников. Буду рад, если добровольно утвердится в традицию. Не хочется выделять лучших, да и, наверное, рано. Это сделают преподаватели. Не стоит в начале творческого пути мерить таланты. Есть не плохие этюды старого Майна, графические зарисовки нашей стройки, положено начало портретной галерее строителей, наброски заповедных мест Шушенского. Просто желаю вам доброго творческого пути!»

Э. Санников, плотник-бетонщик третьего участка СМУ-2. — «Хороши наброски Агапова, понравилась акварель Будыгина. Хочется сделать замечания по картине «Кинит рабочий». Работа «кинита», а людей не видно. Желаю вам удачных и талантливых находок в вашем творчестве. Презрайте к нам почту. Ленина.

Минусинская серия Тараса Резинченко. Эскиз «Мост». Чувствуешь, как ты на большой скорости несешься по горде, пронизанному светом. Удачная Ленина.

Быстро промелькнули минусинские, шушенские и в том величавая стройка Сибири — Саянская ГЭС принимает гостей из посетителей выставки у ра-

боду задерживались

и СТРЕЛЬНИКОВ.

СПИСОК

депутатов, избранных в Означенский поселковый Совет депутатов трудящихся

1. АНТОНОВ Юрий Васильевич
2. АНДРЕЕВА Валентина Александровна
3. БУТРОВ Иван Васильевич
4. БОРОЩЕНКО Валентина Васильевна
5. БРОДЫН Михаил Андреевич
6. БУШЧЕВА Ольга Степановна
7. БАЙЛУКОВ Иван Илларионович
8. ГОЛОВИНА Лидия Григорьевна
9. ГАНУСОВ Андрей Егорович
10. ГОЛУБЦОВА Надежда Ивановна
11. ГАВРИЛЕНКО Галина Григорьевна
12. ГАЛАЧЕВ Николай Касьянович
13. ГОНЧАРОВ Анатолий Григорьевич
14. ГОСТЕВ Петр Илларионович
15. ГОРБАТЕНКО Мария Федоровна
16. ГОЛДОБИНА Сальме Юханесовна
17. ДЕГТЬЯРЕВА Екатерина Николаевна
18. ЕРЕМИНА Надежда Павловна
19. ЖЕЛДУКОВ Владимир Егорович
20. ЗЫКОВ Виктор Архипович
21. ИВКИНА Римма Алексеевна
22. ИВАНОВ Михаил Владимирович
23. КУЗНЕЦОВ Александр Александрович
24. КЛИМОВА Валентина Викентьевна
25. КРАПИВИНА Анастасия Федоровна
26. ЛЕКОНЦЕВ Валентин Александрович
27. ЛУНЕВ Константин Федорович
28. ЛЕВИН Валентин Петрович
29. МАКСЮТЕНКО Анатолий Михайлович
30. МОРОЗОВА Антонина Тимофеевна
31. НЕДЕЛИН Иван Моисеевич
32. НИКИФОРОВ Александр Геннадьевич
33. ОСИПЕНКО Лидия Парфеновна
34. ПОКРОВСКИЙ Владимир Евандорович
35. ПИЛЮКОВА Валентина Ильинична
36. ПОЗДНЯКОВА Нина Павловна
37. РАЗМАХИНА Софья Петровна
38. РОГОЗА Василий Данилович
39. САТАЕВ Петр Карпович
40. СИДОРОВ Виктор Семенович
41. САМОИЛОВИЧ Ростислав Геннадьевич
42. ТАСКИН Владимир Андреевич
43. ТОНКИХ Татьяна Ефимовна
44. УСТИНОВ Иван Федорович
45. УСТЮГОВА Галина Семеновна
46. ФОКИНА Римма Алексеевна
47. ХОЛОДКОВА Анича Григорьевна
48. ЧВАНОВ Николай Петрович
49. ЧЕРНОВ Евгений Павлович
50. ШЕЛЕНКО Галина Леонидовна
51. ШЕГОЛИХИН Анатолий Федорович
52. ЩЕРБАКОВ Геннадий Константинович

По родной стране

МОСКВА. Одно из крупнейших предприятий столицы — завод электровакуумных приборов по праву считается молодежным. Здесь трудятся большой отряд молодых рабочих, инженеров-техников.

Славными трудовыми делами известны в прошлом комсомольцы с электровакуумного завода. Пятилетку они решили выполнить за четырех лет.

В ближайшее время комсомольцы намерены выполнить еще один пункт своих обязательств — два дня отработать в подшвейном соколе.

На снимке: передовые производственные вода комсомолки Нина Коровина и Валентина Порядина (слева).

Фото В. Созинова. (Фотохроника ТАСС)

В странах социализма

БОЛГАРИЯ. На строительстве гидроэнергетического каскада «Выча» в Родопских горах работает большой коллектив строителей, большинство из которых молодежь. Каскад «Выча» — одна из главных комсомольских строек. Он включает в себя пять водохранилищ и семь гидростанций, которые дадут стране почти полмиллиона киловатт электроэнергии. Одна из самых трудных объектов — плотина «Антониановцы», названная в память партизанского отряда, члены которого героями погибли в борьбе с фашистами.

На снимке: лучший строитель гидроузла «Антониановцы» Димитр Рыбов.

Фото БТА—ТАСС.



Редактор В. КОРИНЬ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хакасское областное ре-
монто-строительное управ-
ление бытового обслужи-
вания населения доводит до сведения работников строительства Саянского ГЭС в том, что желающие построить садово-огородные домики, индивидуальные жилые дома и произвести возвозможный ремонт жилья, индивидуальные постройки, могут подавать заявки в постройком СМУ-2, в посёлке Майна. Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саяна» краевого управления по печати.

Обращаться г. Томск, Курган, ул. Ленина, 13 Чуринову Николаю, или пос. Майна, ул. на 53, Шербак Михаилу.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в Означенском поселке на 1-й этаже в г. Талдыкоргане на равнинную землю в пос. Майна или Означенском.

Обращаться по адресу: г. Ачинск на 1-й этаже в г. Кургане на равнинную землю в поселке Майна, ул. Горького, 33.

Обращаться по адресу: г. Ачинск на 1-й этаже в г. Кургане на равнинную землю в поселке Майна, ул. Горького, 33.

РЕПОРТАЖ С ВЫСТАВОЧНОГО ЗАЛА

Первый вернисаж

ва для творческой поездки. маршрут: Красноярск — Минусинск — Шушенское, — Карловский створ — Абакан.

Федор Кривин, автор «Несеребряных Архимедов», писал в одной из своих миниатюр: «Легкому на подъем всегда больше всех достается». И вот у этой группы были жесткие сроки — командировки, а места, в которых они работали, богатые для творчества, требовали времени, чтобы привлекаться, времени, чтобы написать этюды. И поэтому главной задачей ребят считают — успеть как можно больше, увидеть, запечатлеть и, как можно качественнее, выполнить эскизы.

Быстро промелькнули минусинские, шушенские и в том величавая стройка Сибири — Саянская ГЭС принимает гостей из посетителей выставки у рабо-

тоду задерживались и СТРЕЛЬНИКОВ.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саяна» краевого управления по печати.

Тираж 1450 экз.